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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 06.04.2016 
Beginn:  Uhr 
Ende 20:00 Uhr 
Ort: Proberaum der Trachtenkapelle Breitenbrunn - 

Spessarthalle in Breitenbrunn 
 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Hörnig, Wolfgang 1. Bürgermeister   

Mitglieder des Gemeinderates 

Fertig, Norbert Gemeinderat   
Frieß, Volker Gemeinderat   
Glock, Erhard 3. Bürgermeister   
Guilleaume, Gunther Gemeinderat   
Hepp, Harald Gemeinderat   
Klein, Daniel Gemeinderat   
Kohlmann, Markus Gemeinderat   
Löber, Elmar Gemeinderat   
Roth, Edgar Gemeinderat   
Schick, Matthias Gemeinderat   
Schleßmann, Volker 2. Bürgermeister   
Schreck, Edgar Gemeinderat   
Schreck, Monika Gemeinderätin   

Schriftführer/in 

Grimm, Wolfgang Verwaltungsfachwirt   

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Herbert, Andreas Gemeinderat   
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TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Bericht von 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig  
   
 2   Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 09.03.2016  
   
 3   Bekanntgabe der in der nichtöffentlichen Sitzung am 09.03.2016 ge-

faßten Beschlüsse 
 

   
 4   Beratung und Beschlussfassung über den Forstjahresbetriebsplan 

und die Jahresbetriebsnachweisung für den Gemeindewald 2016; 
hierzu sind anwesend, H. Nerpel und Herr Langguth 

 

   
 5   Beratung und Beschlussfassung über die Sanierung des Waldweges 

am Jagdhaus 
 

   
 6   Beratung und Beschlussfassung über die probeweise Anbringung von 

Fahrbahnschwellen in der Kapellenstraße 
 

   
 7   Grundsatzbeschluss über die Einstellung von Haushaltsmitteln in den 

HH. 2016 für die Anschaffung von Ladestationen für  "E-Bikes" 
 

   
 8   Sonstiges  
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1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig eröffnet um  Uhr die Sitzung des Gemeinderates. Er begrüßt 
alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

TOP  1 Bericht von 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig 

  
 
Bürgermeister Hörnig setzt den Gemeinderat darüber in Kenntnis, dass – wie heute aus der 
Presse zu entnehmen war, - die Straßensperrung zwischen Kreuzwertheim und Hasloch in der 
Zeit zwischen Juli und September erfolgt und die Sperrung zwischen Hasloch und Faulbach 
erst im Jahr 2017 erfolgen soll.  
 
Die gemeindlichen Kinderspielplätze wurden kontrolliert und sind alle mängelfrei. 
 
Die in der Haaggasse erst kürzlich einquartierten Flüchtlinge aus Afghanistan wurden nach 
Kempten verlegt. 
 
Am 02.04.2016 fand eine Ortseinsicht an der Steinsäge statt, an der 30 Personen teilgenom-
men haben. Drei Personen haben sich sofort bereit erklärt bei der Gestaltung mitzuhelfen. Lud-
wig Haaf hat gleich ein Protokoll aufgenommen und wird einen Zeitungsbericht hierüber ferti-
gen. Man sei auf einem guten Weg, auch hinsichtlich Zuschüsse, die aus dem „Leader-Topf“ ca. 
65 % betragen. 
 
Das Ortsschild Richtung Hasloch wurde auf wiederholten Antrag der Anlieger nun ca. 200m 
Richtung Hasloch versetzt. Dies war aufgrund der Straßenabstufung zur Ortsstraße und nach 
Rücksprache mit einem neuen Mitarbeiter beim Landratsamt Miltenberg ermöglicht worden. 
 
 
 

TOP  2 Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 09.03.2016 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat erteilt zum Sitzungsprotokoll vom 09.03.2016 einstimmig seine Genehmigung. 
 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 13      Nein 0   
 
 

TOP  3 Bekanntgabe der in der nichtöffentlichen Sitzung am 09.03.2016 gefaßten 
Beschlüsse 

 
Zu diesem TOP waren keine Beschlüsse bekannt zu geben.  
 
 

TOP  4 Beratung und Beschlussfassung über den Forstjahresbetriebsplan und die 
Jahresbetriebsnachweisung für den Gemeindewald 2016; hierzu sind anwe-
send, H. Nerpel und Herr Langguth 
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Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt dem Forstjahresbetriebsplan mit Jahresbetriebsnachweisung für das 
Waldwirtschaftsjahr 2016, wie von FOR Langguth vorgetragen, zu. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 13      Nein 0   
 
 

TOP  5 Beratung und Beschlussfassung über die Sanierung des Waldweges am 
Jagdhaus 

 
Hierzu wurde kein Beschluss gefasst. 
  

TOP  6 Beratung und Beschlussfassung über die probeweise Anbringung von Fahr-
bahnschwellen in der Kapellenstraße 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, probeweise für ein viertel Jahr Fahrbahnschwellen in der Kapel-
lenstraße anzubringen. 
 
Mehrheitlich beschlossen     Ja 7      Nein 6   
 
 

TOP  7 Grundsatzbeschluss über die Einstellung von Haushaltsmitteln in den HH. 
2016 für die Anschaffung von Ladestationen für  "E-Bikes" 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat fasst den Grundsatzbeschluss, für die Anschaffung von zwei E-Bike-
Ladestationen einen Betrag in Höhe von 8.000,- € in den Haushalt 2016 einzustellen. 
 
Mehrheitlich beschlossen     Ja 12      Nein 1   
 
 

TOP  8 Sonstiges 

 
 

a) Bürgermeister Hörnig – Nächste Sitzung des Gemeinderates  
 
Bürgermeister Hörnig gibt bekannt, dass die nächste Sitzung des Gemeinderates am 
20.04.2016 stattfindet, in der u.a. der Haushalt 2016 beschlossen wird. 
 

b) Gemeinderat Hepp – Parksituation Haaggasse 
 
Gemeinderat Hepp spricht die desolate Parksituation in der Haaggasse bei Beerdigungen an. 
Hier sei mit Rettungsfahrzeugen kein Durchkommen. Hier müßten feste Parkbuchten eingerich-
tet werden. 
 

c) Gemeinderat Klein – Werbung für die Vorstellung der Maßnahme „Hauptstraße“  
 
Gemeinderat Klein bittet den Pressevertreter, den Termin für die Vorstellung der Ausbaupla-
nung Hauptstraße BA II am 12.04.2016 im Sportheim hervorzuheben. 
 
Außerdem bittet Gemeinderat Klein auf der Homepage und im Amtsblatt Werbung für den Bei-
tritt zu „Churfranken“ zu tätigen. 
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d) Gemeinderat Guilleaume – Ausbesserung Bachbett – 

 
Gemeinderat Guilleaume stellt fest, dass das Bachbett des Mühlbaches ausgebrochen sei und 
dringend saniert werden muss. 
 

e) Gemeinderat Klein – Hotspots für Gemeinde und Grundstücke mit Handlungsbe-
darf 

 
Gemeinderat Klein stellt fest, dass seitens des Freistaates Hotspots für jede Gemeinde kosten-
los angeboten werden. Hier sollte man unbedingt zugreifen und versuchen jeweils für Faulbach 
und Breitenbrunn einen zu erhalten. 
 
Ferner setzt Gemeinderat Klein den Gemeinderat darüber in Kenntnis, dass er eine Liste mit 
über 30 Flurstücken hat, bei denen Handlungsbedarf besteht. 
Bürgermeister Hörnig möchte diese Liste bitte per E-Mail übermittelt bekommen. 
 
 
 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig um 20:00 Uhr die 
öffentlich Sitzung des Gemeinderates. 
 
 
 
 
 
 
Wolfgang Hörnig    Wolfgang Grimm 
1. Bürgermeister    Schriftführer/in 
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